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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени,
2020

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена
правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Лига Наций была учреждена в 1919 г. на мирной конференции в:
1) Вашингтоне; 2) Риге; 3) Генуе; 4) Париже; 5) Локарно.

2.  В соответствии с Веймарской конституцией, принятой в 1919 г., в Германии была
установлена:

1) парламентская монархия; 2) социалистическая республика;
3) конституционная монархия; 4) парламентская республика;

5) президентская республика.

3.  Укажите правильное утверждение относительно мирового экономического кризи-
са (1929−1933)

1) Социал-реформистский вариант выхода из кризиса, который избрали Германия и
Италия, предусматривал активное вмешательство государства в экономику и соци-
альные отношения.
2) С началом мирового кризиса социал-демократические партии Европы объедини-
лись с коммунистами для совместного противодействия фашизму.
3) Одной из причин кризиса было опережение роста заработной платы рабочих и
служащих по сравнению с ростом объема производства продукции.
4) Руководство Рабочего социалистического интернационала отстаивало тоталитар-
ный вариант д выхода из мирового кризиса.
5) В наибольшей степени мировой экономический кризис поразил экономику США
и Германии.
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4.  Чехословакия была провозглашена демократической республикой в:
1) 1918 г. 2) 1919 г.; 3) 1923 г.; 4) 1926 г.; 5) 1929 г..

5.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) «хрустальная ночь» в Германии;

2) попытка французских фашистовсовершить государственный переворот;
3) присоединение Италии к Антикоминтерновскому пакту;

4) начало гражданской войны в Испании; 5) VII конгресс Коминтерна.

6.  Установите последовательность событий:
 

А)  приход фашистов к власти в Германии
Б)  международная конференция в Локарно
В)  подписание Латеранских соглашений между Италией и Ватиканом
Г)  создание правительства Народного фронта во Франции

1) АБГВ 2) БВАГ 3) ВБГА 4) ГБАВ 5) ГАВБ

7.  Представителем сюрреализма в межвоенный период был испанский художник:
1) Э. Хемингуэй; 2) А. Флеминг; 3) 3. Фрейд; 4) С. Дали;

5) Э. Ремарк.

8.  Определите последовательность событий в период установления советской вла-
сти и во время Гражданской войны в России:
 

А)  взятие Владивостока войсками Красной Армии
Б)  разгон большевиками Учредительного собрания
В)  разгром белогвардейских войск Врангеля в Крыму
Г)  принятие «Декларации прав народов России»

1) АБГВ 2) БГВА 3) ВАБГ 4) ГВАБ 5) ГБВА

9.  Установите соответствие:

Экономическая политика
1)  политика «военного коммунизма»
2)  новая экономическая политика

Характерная черта
а)  национализация промышленности
б)  разрешение небольших частных предприятий
в)  ликвидация частной собственности
г)  привлечение иностранного капитала
д)  введение денежного обращения
е)  разрешение свободы торговли
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1) 1ав; 2бгде; 2) 1агд; 2бве; 3) 1вд; 2абге; 4) 1бгд; 2аве;
5) 1вге; 2абд.

10.  Укажите основные черты советской политической системы в 1930-е гг.
 

а)  усиление роли профсоюзов в жизни общества
б)  милитаризация экономики и труда
в)  сращивание партийного и государственного аппарата
г)  отмена преследования церкви
д)  государственное регулирование и внеэкономическое принуждение к труду

1) а, б, г 2) а, в, г 3) б, г, Д 4) б, в, д 5) в, г, д

11.  В основу творчества М. Шолохова и М. Шагинян был положен принцип:
1) романтизма; 2) классицизма; 3) критического реализма;

4) рационализма; 5) социалистического реализма.

12.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) вступление СССР в Лигу Наций;

2) подписание пакта Молотова−Риббентропа;
3) создание общества «Долой безграмотность»;

4) принятие первой Конституции СССР;
5) подписание Брестского мирного договора с Германией.

13.  Укажите событие, связанное с изображенным на
снимке государственным деятелем:

1) принятие закона об управлении Индией;
2) провозглашение Турции республикой;

3) основание шахской династии Пехлеви в Иране;
4) принятие «меморандума Танака»;

5) Северный поход НРА и объединение Китая.

14.  Национальная революция в Китае началась в 1925 г. с:
1) соляного похода Ганди и его сторонников; 2) «рисовых бунтов»;

3) «Амритсарской бойни»; 4) демонстрации 30 мая;
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5) принятия «меморандума Танака»

15.  Франция заключила перемирие с Германией 22 июня 1940 г. в:
1) Локарно; 2) Бресте; 3) Компьенском лесу; 4) Версальском дворце;

5) Рапалло.

16.  США вступили во Вторую мировую войну 7 декабря 1941  г. после нападения
японских вооруженных сил на военно-морскую базу:

1) Виши; 2) Данциг; 3) Пёрл-Харбор; 4) Глейвиц;
5) Эль-Аламейн.

17.  Коренной перелом в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн на-
чался после разгрома немецких войск и их союзников под:

1) Москвой; 2) Сталинградом; 3) Курском; 4) Минском;
5) Ленинградом.

18.  Результатом наступательной Висло-Одерской операции Красной Армии в февра-
ле 1945 г. было(-а) (был):

1) полное освобождение Польши;
2) ликвидация фашистского режима в Болгарии;

3) освобождение Западной Украины; 4) капитуляция Берлинского гарнизона;
5) разгром Квантунской армии в Маньчжурии.

19.  Установите соответствие:

 

А  — советский партийный деятель, возглавляв-
ший Центральный штаб партизанского движения в
годы Великой Отечественной войны

Б  — видный организатор партизанского движе-
ния в Украине, дважды Герой Советского Союза

В  — комиссар подпольной комсомольско-моло-
дежной организации «Молодая гвардия», действо-
вавшей в оккупированном Краснодоне

Г   — командир кавалерийской группы, которая
совершила героический рейд по тылам противника в
августе  — сентябре 1941 г.

 

1  — С. А. Ковпак
2  — П. М. Машеров
3  — П. К. Пономаренко
4  — Ф. А. Полетаев
5  — Л. М. Доватор
6  — О. В. Кошевой

1) А2Б5В6Г1 2) АЗБ1В4Г2 3) А4БЗВ1Г2 4) АЗБ1В6Г5
5) А5БЗВ6Г1

20.  Англо-американские армии окружили крупную группировку немецких войск в
Руре в:

1) 1941 г.; 2) 1942 г.; 3) 1943 г.; 4) 1944 г.; 5) 1945 г.
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21.  Одной из особенно-
стей наступательной операции
Красной Армии летом 1944 г.,
схема которой представлена
на карте, было(-и) (границы
указаны на август 1939 г.):

1) тесное взаимодействие с Армией Крайовой;
2) первое применение отравляющих газов;

3) активное участие французского авиаполка «Нормандия»;
4) введение «континентальной блокады»;

5) совместные действия Красной Армии с войсками союзников.

22.  К характерным чертам постиндустриального общества относятся:
 

а)  технологическое разделение труда
б)  создание глобального информационного пространства
в)  определяющая роль промышленности в системе хозяйственной деятельности
г)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг

1) а, в 2) а, г 3) б, в 4) б, г 5) в, г

23.  Одной из причин поражения Дж. Буша (старшего) на президентских выборах
1992 г. был(-о):

1) отход от политики Р. Рейгана;
2) увеличение разрыва в уровне доходов между богатыми и бедными;

3) начало военных действий в Ливии; 4) ухудшение отношений с СССР
5) отказ от курса борьбы с терроризмом.

24.  Для поддержки государственного сектора экономики правительство Великобри-
тании во второй половине 1940-х гг. было вынуждено пойти на:

1) сокращение расходов на социальные нужды;
2) ограничение денежной массы;

3) снижение налогов для государственных предприятий;
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4) приватизацию Английского банка;
5) сокращение штата государственных служащих.

25.  Договор об окончательном урегулировании в отношении Германии, подписан-
ный в 1990 г. накануне ее объединения, включал положение об (о):

1) изменении границ объединенной Германии за счет территории Польши;
2) неприкосновенности границ объединенной Германии;

3) строительстве новой столицы государства;
4) выводе американских военных баз с территории Восточной Германии;
5) сохранении на ее территории советских войск без ограничения срока.

26.  Период в истории Франции, получивший название Пятой республики, начался
после:

1) прекращения войны в Алжире; 2) вступления в силу Конституции 1958 г.;
3) выхода из военной организации НАТО;

4) избрания Ж. Ширака президентом страны; 5) принятия Конституции 1946 г.

27.  Президентская республика как форма государственного правления существует
в:

1) Финляндии; 2) Норвегии; 3) Швеции; 4) Бельгии; 5) Дании.

28.  Одним из методов восстановления экономики Италии после Второй мировой
войны был(-о):

1) отказ от государственной поддержки малоэффективных отраслей;
2) увеличение капиталовложений в военно-промышленный комплекс;

3) проведение коллективизации сельского хозяйства на Юге;
4) использование помощи по «плану Маршалла»;

5) отказ от финансовой помощи стран Запада.

29.  Установите последовательность прихода к власти государственных деятелей.
 

А)  Л. Валенса
Б)  А. Меркель
В)  Ф. Олланд
Г)  К. Эттли

1) АГВБ 2) БАГВ 3) БВАГ 4) ВАГБ 5) ГАБВ
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30.  Правительство государ-
ства, территория которого за-
штрихована на карте, в конце
1960  — осуществляло:

1) «реконструкцию Юга»; 2) строительство самоуправляющегося социализма;
3) политику «маккартизма»; 4) политику «новых рубежей»;

5) «новую восточную политику».

31.  В 1964 г. в СССР было введено пенсионное обеспечение:
1) военнослужащих; 2) деятелей культуры; 3) колхозников;

4) рабочих; 5) госслужащих.

32.  Важнейшие положения концепции «развитого социализма» были отражены в:
1) Конституции 1977 г.; 2) «доктрине Брежнева»;

3) Программе КПСС 1961 г.; 4) новом политическом мышлении;
5) Конституции РСФСР.

33.  С целью сохранения СССР М. С. Горбачев инициировал:
1) принятие Декларации о государственном суверенитете РСФСР;

2) создание нового Союзного договора;
3) образование Союза Беларуси и России; 4) создание Таможенного союза;

5) принятие Конституции «развитого социализма».
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34.  Укажите событие, связанное с изображенным на снимке государственным деяте-
лем:

1) начало реабилитации жертв сталинских репрессий;
2) переход к политике гласности;

3) создание Содружества Независимых Государств (СНГ);
4) ввод советских войск в Афганистан;

5) подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству
в Европе (СБСЕ).

35.  Авария на Чернобыльской АЭС произошла в:
1) 1979 г.; 2) 1984 г.; 3) 1986 г.; 4) 1987 г.; 5) 1988 г..

36.  Для экономических реформ Дэн Сяопина в Китае были характерны:
 

а)  создание государственного сектора экономики
б)  право крестьян свободно распоряжаться результатами своего труда после выпла-

ты налога государству
в)  проведение сплошного кооперирования сельского хозяйства
г)  создание свободных экономических зон с участием иностранного капитала

1) а, в 2) а, г 3) б, г 4) в, б 5) в, г

37.  Установите последовательность событий в истории стран Азии, Африки и Ла-
тинской Америки во второй половине XX в.:
 

А)  военный переворот и установление диктатуры генерала А. Пиночета в Чили
Б)  провозглашение Исламской Республики Иран
В)  «Год Африки»
Г)  начало «культурной революции» в Китае

1) АБГВ 2) БВАГ 3) ВБАГ 4) ВГАБ 5) ГВАБ
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38.  Укажите события, произошедшие в сфере международных отношений в
1970−1990-е гг.:
 

А)  признание Организацией освобождения Палестины (ООП) государства Израиль
Б)  подписание Парижских соглашений о прекращении войны во Вьетнаме
В)  вступление ФРГ в НАТО
Г)  окончание ирано-иракской войны
Д)  «Пражская весна» и ввод войск ОВД в Чехословакию

1) АБГ 2) АБД 3) БВГ 4) БГД 5) ВГД

Вариант № 3786

10 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

39.  Установите соответствие.

А) Б) В)

Г)

1)  президент США, автор политики «нового курса»
2)  один из лидеров германской социал-демократии и Интернационала
3)  глава фашистского режима в Италии
4)  премьер-министр Великобритании, участник Парижской мирной конференции
5)  премьер-министр Франции, председатель Парижской мирной конференции
6)  глава фашистского режима в Испании

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не
использоваться. Например- А1Б5В6Г4.

40.  Политический союз агрессивных государств в 1937  г. получил название «ось
(треугольник) Берлин  — ___(название города)  — Токио».
Ответ запишите словом в форме именительного падежа
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41.  Укажите три события, которые произошли в Советском государстве в
1917−1941 гг.

1)  XVII съезд ВКП(б);
2)  принятие первой Конституции РСФСР;
3)  переход к новому политическому мышлению;
4)  взятие курса на освоение целины;
5)  преобразование Совета народных комиссаров СССР в Совет Министров;
6)  подписание Рапалльского договора между Россией и Германией.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

42.  «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа» была принята на III
Всероссийском съезде Советов в _____году.
Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917

43.  Форма государственного устройства, при которой государство состоит из адми-
нистративных единиц (штатов, земель, союзных республик и др.), имеющих собствен-
ные конституции и органы управления; при этом сохраняются единые центральные орга-
ны власти, законы, армия, деньги, гражданство и др.  — это____.
Ответ запишите словом в форме именительного падежа

44.  Установите последовательность событий в истории Второй мировой и Великой
Отечественной войн.

1)  Тегеранская конференция лидеров СССР, Великобритании и США;
2)  подписание Атлантической хартии;
3)  встреча американских и советских войск на реке Эльбе (г. Торгау);
4)  окончательное снятие блокады Ленинграда;
5)  поражение японского флота у острова Мидуэй.

Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

45.  Установите соответствие:

А)  М. К. Калатозов
Б)  Б. Л. Пастернак
В)  Н. С. Михалков

1)  роман «Не хлебом единым»
2)  поэма «За далью —даль»
3)  кинофильм «Летят журавли»
4)  кинофильм «Утомленные солнцем»
5)  роман «Доктор Живаго»

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца.

Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. На-
пример: А1Б5В2.
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46.  Укажите три характерные черты экономического развития России после распада
СССР (1991−1993).

1)  Национализация промышленности;
2)  приватизация промышленных предприятий и жилья;
3)  усиление командно-административной системы управления экономикой;
4)  введение политики «шоковой терапии»;
5)  создание крупных сельскохозяйственных объединений;
6)  ставка на монетаристский метод перехода к рынку.

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 135.

47.  Установите соответствие.

А)  подписание Договора о союзе Беларуси и России
Б)  первое испытание СССР ядерного оружия
В)  созыв I Съезда народных депутатов СССР
Г)  принятие новой Программы партии на XXII съезде КПСС

1)  Ю. В. Андропов
2)  И. В. Сталин
3)  Н. С. Хрущев
4)  Б. Н. Ельцин
5)  Д. А. Медведев
6)  Л. И. Брежнев
7)  М. С. Горбачев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использовать-
ся. Например: А1Б5В2Г4.

48.  Установите последовательность событий в истории США и стран Европы во
второй половине XX−начале XXI в.

1)  Признание независимости Черногории;
2)    создание Северного совета из депутатов национальных парламентов стран Се-

верной Европы;
3)  падение Берлинской стены;
4)  принятие «доктрины Трумэна»;
5)  создание профсоюза «Солидарность» в Польше.

Ответ запишите цифрами. Например: 42135.



Вариант № 3786

13 / 13 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

49.  Установите последовательность событий в сфере международных отношений во
второй половине XX−начале XXI в.

1)  Вывод советских войск из Афганистана;
2)  свержение режима С. Хусейна в Ираке;
3)  Суэцкий кризис;
4)    подписание советско-американского Договора по ограничению стратегических

вооружений (ОСВ-1);
5)  роспуск Организации Варшавского договора.

Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

50.  В государстве,
территория которого указа-
на на карте, Национальная
партия в 1948−1994  гг.
проводила политику под
названием___.
Ответ запишите словом в
форме именительного па-
дежа.


